
  

 

 

La jupette sans patron 
(du 2 au 12 ans) 

Tous droits réservés - reproduction, diffusion et utilisation commerciale interdites -                         ® @2016 

La jupette sans patron est une jupe doublée agrémentée d'un joli jeu de surpiqûres. 

Elle est posée sur les hanches et la ceinture est élastiquée au dos.  

La doublure est légèrement plus longue que la jupe. 

Sans patron, elle se coud très rapidement et se décline en toutes saisons. 

Difficulté  

Durée 
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Choisir la taille 

Prenez les mesures de votre enfant et comparez-les au tableau de mensurations ci-dessous (le tour de taille est à prendre à 

l'endroit le plus fin, le tour de bassin est à prendre au plus fort des fesses). 

Tableau de mensurations : 

 

 

 

 

 

 

Tissus et mercerie 

 

Métrage (2 / 4 / 6 / 8 / 10 / 12 ans) 

- Tissu pour la jupe : 35 / 40 / 40 / 45 / 50 / 55 sur laize (130 à 150 cm)  

- Tissu fin pour la doublure : 25 / 30 / 35 / 40 / 40 / 45 sur laize (130 à 150 cm)  

- Passepoil : 26,5 / 28,5 / 30,5 / 32 / 33,5 / 35,5 sur laize (130 à 150 cm)  

- Elastique de 3 cm de large : 20,5 / 22,5 / 24,5 / 26 / 27,5 / 29,5 sur laize (130 à 150 cm)  

 

 

Coupe du tissu 

 

La jupe et la doublure sont constituées de rectangles qui ont pour longueur la moitié de la laize (sauf pour les tailles 2 et 4 

ans). Exemple : si votre tissu a une laize de 150 cm, les rectangles feront donc 75 cm de long. 

Les marges de couture sont incluses et sont de 1 cm pour les coutures d'assemblage et de 2 cm pour les ourlets. 

 

 

 

 

 

 

 

en cm  2 ans 4 ans 6 ans 8 ans 10 ans 12 ans  

Stature 92 104 116 128 140 152 

Tour de taille 50 52 54 56 60 64 

Tour de bassin 52 57 62 67 72 77 

Hauteur finale de 

la jupe 
24 28 31 35 39 43 
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hauteur x largeur 2 ans 4 ans 6 ans 8 ans 10 ans 12 ans 

Jupe 

Coupez 2 rectangles 
21 x 55 cm 25 x 60 cm 

28 cm x  

demi-laize 

32 cm x  

demi-laize 

36 cm x  

demi-laize 

40 cm x  

demi-laize 

Doublure 

Coupez 2 rectangles 
24 x 55 cm 28 x 60 cm 

31 cm x  

demi-laize 

35 cm x  

demi-laize 

39 cm x  

demi-laize 

43 cm x 

demi-laize 

Ceinture devant 

Coupez 1 rectangle 
9 x 26,5 cm 9 x 28,5 cm 9 x 30,5 cm 9 x 32 cm 9 x 33,5 cm 9 x 35,5 cm 

Ceinture dos 

Coupez 1 rectangle 
9 x 38 cm 9 x 42 cm 9 x 45 cm 9 x 47 cm 9 x 49 cm 9 x 51 cm 
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Instructions de montage 

Si vous utilisez un tissu fin, commencez par entoiler la ceinture devant. 

Pour faciliter l'étape numéro 7, vous pouvez marquer le milieu des ceintures au fer, en les pliant dans la longueur,  

envers contre envers. 

Posez le passepoil sur le bord d'une des longueurs de la ceinture devant.  (1) 

Passer des fils de fronces sur une des longueurs de chacun des 4 grands rectangles (jupe et doublure). Tirez sur les fils 

pour réduire un panneau jupe et un panneau doublure à la longueur de la ceinture devant, et les 2 autres panneaux à 

la longueur de la ceinture dos.  (2) 

 

Epinglez endroit contre endroit le bord froncé de la jupe devant avec le bord passepoilé de la ceinture devant et le 

bord froncé de la jupe dos avec la ceinture dos, répartissez bien les fronces et piquez. Retirez les fils de fronces.  (3) 

 

1 2 

3 3 
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Repliez les marges de couture vers le haut (vers la ceinture) et repassez-les.  

Épinglez le devant et le dos de la jupe endroit contre endroit et cousez les 2 côtés : à la surjeteuse si vous en possédez 

une, sinon surfilez les bords au point zigzag avant de les coudre ensemble au point droit.  (4) 

Prenez soin de bien aligner les coutures dos et devant de la jonction jupe/ceinture.  (5) 

 

Épinglez les 2 morceaux de la doublure endroit contre endroit et coudre les côtés : à la surjeteuse si vous en possédez 

une, sinon surfilez les bords au point zigzag avant de les coudre ensemble au point droit.  (6) 

Épinglez la jupe et la doublure ensemble, envers de la doublure (au niveau de la longueur froncée) contre endroit de 

la jupe (au niveau de la ceinture). Prenez soin de bien aligner les coutures des côtés. Piquez tout le long, puis retirez 

les fils de fronces. Sortez la doublure, couchez les coutures vers la ceinture et repassez-les.  (7) 

 

 

4 5 

6 7 
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Retournez sur l'endroit. Pliez la ceinture en 2 dans le sens de la longueur et envers contre envers afin de former la 

jupe telle qu'elle le sera au final.  

Épinglez soigneusement les 2 bords inférieurs de la ceinture l'un sur l'autre et piquez à 2 mm du bord en laissant 

deux ouvertures au dos, près des coutures côtés, afin de passer l'élastique. Vous pouvez bâtir au préalable cette  

couture si vous le souhaitez.  (8) 

Insérez l'élastique dans la partie dos de la ceinture uniquement via une des ouvertures laissées à l'étape 8.  (9) 

 

 

Épinglez les 2 extrémités de l'élastique au niveau de la couture des côtés (elles dépassent d'environ 1 cm à l'intérieur 

la ceinture devant). Vérifiez la longueur sur l'enfant et ajustez si besoin.  (10) 

Piquez les 2 extrémités de l'élastique sur la couture des côtés avec plusieurs aller-retours.  (11) 

8 9 

10 11 
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Laissez deux ouvertures sur la 

partie dos, près de la couture 

de côté. 
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Refermez les ouvertures de la ceinture toujours avec une piqûre à 2 mm du bord.  (12) 

Réalisez 2 surpiqûres sur la ceinture à 1,1 et 2,2 cm du haut de la jupe. Il vous faudra tendre l'élastique pour que le 

tissu soit bien à plat au dos.  (13) 

Vous pouvez procéder à un essayage pour vérifier la longueur de la jupe et la raccourcir si besoin. Faites un double 

rentré de 2 fois 1 cm sur le bas de la jupe et de la doublure et piquez les ourlets à 0,8-0,9 cm du bord.  (14) 

Pour la taille 2 ans, réalisez 3 surpiqûres sur le bas de la jupe à 2,2 ; 2,6 et 3 cm du bord. Pour la taille 4 ans, réalisez 4 

surpiqûres sur le bas de la jupe à 2,5 ; 3 ; 3,5 et 4 cm du bord. Pour les autres tailles, réalisez 4 surpiqûres sur le bas de 

la jupe à 3 ; 3,5 ; 4 et 4,5 cm du bord.  (15) 

12 13 

14 15 
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Partagez vos réalisations sur les réseaux sociaux avec les hashtags #petitsdom et  #jupettesanspatron,  

ou sur le groupe Facebook  https://www.facebook.com/groups/petitsdommade. 

Plus de créations sur le blog et toute l'actualité sur Facebook et Instagram : 

www.petitsdom.com - www.facebook.com/PetitsDom - www.instagram.com/petitsdom 

https://www.facebook.com/groups/petitsdommade
https://www.petitsdom.com/
http://www.facebook.com/PetitsDom
http://www.instagram.com/petitsdom

